

民生

寒冷升级 明天将出现寒潮过程最低温

新快报讯 记者许力夫报道 未来几天受寒潮影响,最低温度继续下降,天气寒冷,从16日16时20分起,广州市越秀区、天河区寒冷橙色预警信号生效。目前广州市除番禺和南沙外,其余九个区都发布了寒冷橙色预警信号。番禺区、南沙区则发布寒冷黄色预警信号。请注意防寒保暖。

据广州市气象台监测,广州市达到启动气象灾害(寒冷)Ⅲ级应急响应标准。市气象灾害应急指挥部决定从16日16时51分起将广州市气象灾害(寒冷)Ⅳ级应急响应升级为Ⅲ级应急响应。

昨天白天阴天间多云,部分地区出现零星或短时小雨。全市平均雨量11.9

毫米,黄埔区开创大道录得最大雨量38.5毫米。受寒潮影响,昨天广州北部最低气温3℃~7℃,中部6℃~9℃,南部9℃~10℃,全市大部较15日同期下降了10℃~14℃。

预计,17日~18日天气晴冷,昼夜温差大,18日将出现此次寒潮过程最低气温:中南部4℃~7℃,北部山区-1℃~

2℃,有霜(冰)冻。19日起多云为主,气温逐渐回升。另外,17日广州港区阵风维持7~8级。

广州市区具体天气预报:

2月17日,多云间晴,6℃~15℃

2月18日,晴到多云,5℃~17℃

2月19日,多云间晴,7℃~18℃

京珠北高速结冰 局部路段双向封闭

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 昨天凌晨,粤北地区气温骤降,京港澳高速广东京珠北云岩路段气温达零下3.6摄氏度,出现轻微结冰现象。上午9时45分,京珠北高速坪石互通至乳源站临时封闭,同时,迅速启动狂风吹雪车上路除冰。

受寒潮影响,京珠北路段梅花至大桥段选家栋大桥、梅岭大桥、云望大桥、雾观大桥等桥面、路肩、护栏出现结冰现象。南行往广州方向梗下分离立交桥测得最低温为零下3.6摄氏度,冰面最厚近1厘米;乐广北路段坪石至乐昌段部分护栏有薄冰,路面湿滑。

凌晨1时40分,经与交警沟通联系,京珠北高速梅花至乳源段双向封闭,上午9时45分,南行分流点前移至坪石互通。南下往广州方向车辆在坪石互通(粤北站至坪石站)分流至乐广高速行驶,梅花站往广州方向出口分流、入口封闭;乳源站往湖南方向出口分流、入口封闭;大桥站、东田站双向入口封闭,坪石站往广州方向



■昨天上午,驻点在京珠北梅花北抗冰指挥分中心的“狂风吹雪车”上路开始除冰。通讯员供图

入口封闭。

受冷空气影响,2月15日晚清远连州发布道路结冰黄色预警信号。当晚10时45分,广东二广高速紧急启动冰雪天气灾害预警响应,路段在九嶷山至丰阳双向易结冰路段撒布融雪剂,提前预防路面结冰。路面没有发生结冰现象,目前车辆可正常通行。

同样位于粤北地区的武深高速仁新段也未出现降雪结冰现象,路段运行正常。

昨天上午10时30分,驻点在京珠北梅花北抗冰指挥分中心的“狂风吹雪车”上路开始除冰。在巨大的轰鸣声中,路面的冰雪飞腾起来,身后留下干净的路面。

广州开发区升级四个“黄金10条”政策

新快报讯 记者李应华 通讯员郭哲涵 蒋进平报道 战疫当下,黄埔区、广州开发区在做好疫情防控的前提下,全力组织推动各类生产企业复工复产。该区迅速加推四个“黄金10条”2.0版,并在昨日正式施行。

2017年,黄埔区、广州开发区在全国率先推出涵盖先进制造业、现代服务业、总部经济和高新技术产业等4个产业发展政策,每个政策10条内容,简称四个“黄金10条”。据统计,最先发布的四个“黄金10条”今年2月15日到期。据介绍,该政策2.0版本酝酿已久。

四个“黄金10条”2.0版以业绩论英雄,企业贡献越多奖励越多、贡献增长越快奖励力度越大。奖励金额计算方法也有所调整,由存量与增量两部分组成:按其当年对本区地方经济发展贡献对比前两年度最高值存量部分的10%、增量部分的60%给予奖励,最高5000万元。

相比1.0版本“按照对本区地方经济发展贡献15%予以奖励”的一刀切标准,存量奖励标准有所下降,但增量奖励标准大幅上调,更加体现鼓励企业提质增效的政策导向。

企业人才奖励方面,为进一步激发和释放人才发展活力,2.0版本修改了原有“高管人才奖励”的表述,奖励对象不再限于董事长、副董事长、总经理、副总经理、监事长、总经济师、总会计师或相当层级职务的高级管理人员,奖励名单由企业自行决定,真正以人才为核心。

花都区新华街部门科室结对支援基层抗疫

新快报讯 记者李应华报道 连日来,新冠肺炎疫情牵动着人们的心。自疫情发生以来,花都区新华街各部门、各居(村)委纷纷行动,抗疫在前线。自2月初以来,在新华街党工委的安排部署下,各部门科室纷纷与各居(村)委一对一结对,支援一线抗疫工作,全方位防控疫情,携手共渡难关。新华街禁毒办深入新街村委了解疫情防控情况,协助

开展防疫工作。

新华街禁毒专职副书记李发平组织了禁毒辅警、禁毒专职等工作人员召开了动员部署会议,明确了此次结对支援工作的要求和内容,并与新街村党委书记、村主任曾超波就防疫工作进行了部署安排。工作中,通过在村口设置防疫工作点、测量出入人员体温、拉横幅、派发倡议书、广播循环播放等方式普及

防疫知识,提醒大家戴口罩,勤洗手,不聚集,来穗人员主动上报等。工作人员还通过电话、微信等形式与未返穗人员取得联系,详细了解,核对和登记其来返穗时间、返穗人数、在穗居住地址等信息,最大努力发现和消除可能造成疫情传播的问题,确保新冠肺炎内不扩散、外不输入。

(供稿:花都区新华街禁毒办)



我爸爸是扶贫干部 他是千万“逆行者”中的一员

2020年2月9日 星期日 阴

我的爸爸是一名军人,2018年年才转业回到深圳,与我们团聚。现在的他是一名扶贫干部。他有一双爱笑的眼睛,让人觉得非常亲切,所以每当人们遇到什么难事总是第一时间想到他,而爸爸也从不让人失望!

春节前夕,我和妈妈乘车先回汕尾老家,满心期待可以和奶奶、爸爸一起过个愉快祥和的春节,爸爸还答应带我去逛庙会、看电影、去海边捡贝壳……我激动地在脑海里一遍遍地想象着玩耍的画面。腊月廿九下午,爸爸终于回到家了,我迫不及待地跑到爸爸跟前说:“爸爸,爸爸,我要先去表哥家玩,然后去海边,再去看电影,最后去逛庙会,好不好?”爸爸笑眯了眼,摸着我的头说:“好,好,好,我先帮忙收拾一下房子、贴对联,等爸爸准备好过年的东西,到时再陪你好好玩。”

可是,在大年初三那天,爸爸突然接到一个电话,然后马上简单地收拾了几样东西就匆匆忙忙要赶回村里。

他对我和妈妈说:“疫情形势严峻,我作为村里的第一书记,要回村里布置疫情防控措施,确保村民生命安全。”说完爸爸头也不回地走了。

看着爸爸匆忙的背影,我知道我的计划又要泡汤了,心中一阵失落,默默坐在沙发上看电视。

第二天,我在妈妈的手机里看到爸爸发的朋友圈,他在村里拉横幅,挨家挨户发放疫情防控宣传单,给大家测体温,打扫村里的垃圾站点,还带着工作人员进行全面消毒……看着爸爸累得满头是汗的照片,我心疼地问妈妈:“为什么爸爸大过年的还要跑到村里去搞卫生呀?”妈妈对我说:“现在外面疫情严重,保持环境干净卫生是为了防止病毒传播,村民们知道的防疫知识不多,所以爸爸要帮助大家渡过难关呀!”

再后来,我又知道因为口罩奇缺,爸爸愁得睡不着觉,千方百计想办法为村民购买口罩,甚至还把家里仅剩不多的几个先拿去发给村民了。



■驻村第一书记庄烽拉起宣传横幅。

渐渐地,我也从各种电视新闻报道中知道了疫情的严重性和危险性,觉得爸爸做的事情很伟大。但我也隐隐有种不安,因为爸爸奋战在一线,我为爸爸担心,只希望爸爸能好好保护自己,照顾自己,我会在背后默默为爸爸加油。

病毒无情,人间有爱,爸爸是千万“逆行者”中的一员,作为爸爸的儿子,我为爸爸感到骄傲。我会好好呆在家

里,听妈妈的话,好好学习,保护好自己,静静等待爸爸平安归来。在这里我要对爸爸说:“爸爸,您辛苦了!您是我心中最美的‘逆行者’,我将永远以您为榜样!”

(作者:庄泽铭 深圳市罗湖区景贝小学四年(2)班 父亲:庄烽 深圳派驻汕尾陆丰市湖东镇竹林村驻村第一书记)